

“中原文化大舞台”巩义专场举行

# 文化大餐送上门 好戏连台过足瘾



本报讯(记者 谢庆 通讯员 田帅奇 文/图)“辕门外三声炮如同雷震,天波府里走出来我保国臣……”高亢激昂的唱腔久久回荡在巩义市艺术中心。7月15日~16日,由省委宣传部、省文化和旅游厅主办,巩义市委宣传部、巩义市文广旅体局承办的2024年“中原文化大舞台”巩义专场活动在该市艺术中心精彩上演(如图)。河南省豫剧院青年团带来的经典剧目《白蛇传》《穆桂英挂帅》吸引了2000余名群众前来观看。

演出现场,身着华丽戏服的演员款步走上舞台,他们面颊上精致的妆容与戏曲的腔调之美相得益彰。随着剧情的推进,演员们细腻传神的演绎、铿锵大气、抑扬顿挫的唱腔,展示了豫剧独有的艺术魅力,观众被演员们精彩的表演深深吸引,掌声雷动。

河南省豫剧院青年团演员李焕娜告诉记者:“我们豫剧院青年团这次能来到巩义,我感到很高兴。《穆桂英挂帅》这部戏是马派的代表作,我们团在原有的基础上做了一些改动,增加了很多武打场面,也是新版《穆桂英挂帅》,备受戏迷朋友的喜欢。”

巩义市市民王同欣兴奋地告诉记者:“很高兴今天晚上再次来到文化艺术中心,观看豫剧青年团的演出,头一天晚上我看了《白蛇传》之后,感受颇深,无论是从艺术上,还是从编剧、演员的戏功、唱腔等方面,使我们这些戏迷享受到了一次非常丰盛的艺术盛宴。希望今后能多组织这样的活动。”

据了解,近年来,巩义市深入实施文化惠民工程,打造了文化广场“文化大客厅”,举办了杜甫国际诗歌周、新春文艺汇演、河洛大舞台、戏曲文化艺术节、艺术广场舞大赛等系列大型文化活动,让群众走上舞台唱主角,享受新时代文化的熏陶。组织开展“舞台艺术进乡村、进社区”“河洛大鼓进基层”“戏曲进校园”等送文化下乡活动,让广大人民群众共享文化发展成果,享有更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活。

下一步,巩义市将不断创新文化活动的形式,让中华优秀传统文化在新时代焕发更加绚丽的光彩,为推动建设黄河流域特色鲜明的文旅强市营造浓厚的文化氛围。

稳经济 促发展 强信心

## 助企纾困解难题 精准帮扶添动力

本报讯(记者 王思俊 通讯员 赵永生)近日,管城区金岱街道开展“访企问需暖企行”活动,25名“首席服务官”和“营商环境监督员”,深入了解企业所思所需所盼,助企排忧解难。收集企业问题135个,已办结129个,推动企业经济高质量发展。

为企业发展提供精准服务,确保企业健康发展,金岱街道扎实推进“万人助万企”工作,理清需求和服务清单,聘请25名“首席服务官”和“营商环境监督员”,围绕要素保障、法治化环境、人才需求和中小企业发展,深入企业面对面交流,零距离倾听企业声音,全力提振企业发展信心,努力营造尊企护企的浓厚氛围。先后开展各类活动11场次,收集企业问题135个,已办结129个,帮助企业解决政策兑现资金130多万元。利用微信矩阵、“万人助万企”走访活动,收集招商扶持、金融服务等35项清单,拓展企业定制服务,开展惠商助企政策咨询120余次,实施组织专场招聘会和人才联谊会15场,帮助企业解决融资问题1.5亿元,积极帮助企业纾困解难,让企业轻装上阵,跑出高质量发展“加速度”。

## 提升为企服务效能 持续优化营商环境

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏少杰)昨日,中原区莲湖街道“万人助万企”活动领导小组发布上半年“万人助万企”活动“成绩单”:上半年,通过整合相关服务资源,开展惠企政策宣讲活动6场,产销、产融、产学研、用工“四项对接”活动64场。调研重点企业144次,共收集企业反映问题114个,已办结109个,企业反映问题办结率达95.6%。

在开展“万人助万企”活动中,莲湖街道针对收集到的问题,按照“即收即核、马上交办”原则,落实好“一台账”“两清单”制度,抓好问题落实。各首席服务官作为“第一责任人”负责协调各包联单位,业务承办单位进行办理,原则上小问题当日清、大问题坚持“13710”工作机制,难点问题半年销号。

莲湖街道充分发挥专班作用,靶向发力、集中攻关,推动关键问题得到有效解决。针对融资问题,常态化开展银企产融对接活动,协调金融机构加大对企授信力度,创新开发适合企业所需金融产品;针对用工问题,牵头组织专班企业摸排用工及紧缺人才需求,组织开展好“春风送岗”和人才引进,帮助企业做好线上线下招聘和“直播送岗”活动。同时,通过收集整理近年来上级出台的财政金融类、要素保障类、法制法规类、环境保护类等4大类50余项惠企政策组建专班,将政策研深透透,筛选出与辖区企业相配套的政策,组织开展送政策上门服务,解决一批制约企业发展的难点问题,持续为企业高质量发展保驾护航。

## 普法宣传进企业 法治护航促发展

本报讯(记者 景静)为持续优化法治化营商环境,提升企业的法律意识,深化企业职工法治宣传教育和维权服务,积极营造遵法、学法、守法、用法的良好社会环境,近日,二七区樱桃沟司法所开展普法宣传进企业活动。

当天下午,樱桃沟司法所联合法律顾问团队河南青律律师事务所,走进河南南长城铝箔包装材料有限公司开展普法宣传,受到企业的热烈欢迎。

活动期间,法律顾问与企业负责人及企业员工代表进行了座谈,针对企业在日常经营中可能遇到的法律问题展开了深入探讨。法律顾问凭借其专业的法律素养和丰富的实践经验,围绕企业合同签订、员工权益保障、内部决策机制及对外合作中的风险控制等关键环节,给出了专业且务实的法律建议。

“此次普法宣传活动不仅增强了企业的法律意识,还提高了企业员工的法律素养。”企业负责人表示,将以此次活动为契机,进一步加强企业的法治建设,完善内部管理制度,保证企业依法依规经营。同时,期望社区法律顾问能够继续为企业提供法律支持和法律服务,携手推动法治化营商环境的建设。

## 科普进社区 乐享科技魅力



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 尚海林 刘文文 文/图)为激发青少年探索科学的兴趣,提升他们的创新能力和动手实践能力,感受科技的魅力。日前,中原区林山街道伊洛路社区新时代文明实践站,以多彩假期“艺”路“童”行为主题开展“乐享科技魅力,探究3D打印”科普进社区活动(如图)。

活动中,儿童友好观察团团员、大学生志愿者为小朋友们讲解3D打印笔如何出线、退线和换线等操作步骤及3D打印笔在日常生活中的应用,并现场展示了一些3D打印笔制作出的作品。随后,小朋友们使用3D打印工具进行实战体验,创作出一幅幅精美的3D打印作品。

本次科普活动,让小朋友们体验了“3D打印”的独特魅力,激发了他们爱科学、学科学的兴趣,点燃了创新的火花。

## 郑州海昌举办骑士节主题活动 外卖骑手畅游海洋世界



本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵晓曼 文/图)7月17日,郑州海昌海洋旅游度假区联合美团外卖举办“717骑士节”主题活动,特别邀请百余位骑手和他们的家人免费畅游海洋世界,同时推出骑手及其家人半价优惠政策。

活动当天,平地里里里里里里的骑手为家人放慢了脚步,他们的被南极高企鹅馆的非遗冰雕深深吸引,对世界上体型最大的帝企鹅直夸可爱;有的在极地

动物馆,带着孩子一起和北极熊、白鲸等海洋极地动物打招呼;有的在奇妙海洋馆的无边际展窗前,牵着妻子的手享受海底世界的浪漫约会;还有全家总动员和演员一起打水仗、玩泡沫,打卡中原最高的“郑州之眼”摩天轮,尝试怪鸟海盜船等各种游乐设备。往日焦急的赶路神情化为最灿烂的笑脸,成了海洋世界最美的风景线(如图)。

一位骑手告诉记者:“对于骑手来说时间就是金钱,想给人

人更好的生活,却不能给他们更多的陪伴,能和家人在这么漂亮的海洋世界度过难忘的时光,真的非常感谢郑州海昌和美团。”郑州海昌的工作人员也表示:“骑手不只是一份职业,更是城市里的一道风景线。我们也是想回馈他们辛勤的拼搏,所以在骑士节邀请他们来体验我们的暑期纳凉计划,希望海洋动物的陪伴能给予他们温暖,用激情酷爽的纳凉活动,为他们送上一份惊喜。”

## 省药品审评查验中心在航空港区设分中心

本报讯(记者 刘凌智)昨日,河南省药品审评查验中心(河南省疫苗检查中心)郑州航空港区综合实验区分中心,在中原医学科学城揭牌。该中心将协助河南省药品审评查验中心(河南省疫苗检查中心)开展郑州航空港区域内药品(包括医疗机构制剂)、第二类医疗器械、普通化妆品的审评查验,让郑州航空港区医药企业的审评查验更便捷。

自2023年7月15日,河南省医学科学院在郑州航空港区揭牌,中原医学科学城全面启动建设。一年来,中原医学科学城项目建设如火如荼,生物医药产业加快集聚,“院产城”融合渐入佳境,创新发展格局快速形成。

目前,医科城内生物医药企业205家,占全区15.8%。同时,重点建设项目省人民医院南区、中国医学科学院肿瘤医院河南医院正在进行土方作业;省血液中心项目一期将于9月30日完成主楼封顶,郑州大学河南医学院新校区项目也于7月12日正式开工建设。围绕医学、医研、医教、医工、医药全产业链,一个生物医药大健康产业高地已具雏形。

据了解,河南省药品审评查验中心(省疫苗检查中心)是河南省药品监督管理局的直属机构,承担全省药品、疫苗、化妆品、医疗器械相关质量管理体系的审核查验,以及相关许可、有因、专项检查

## 安罗高速机场东收费站开通 中牟高速出入口增加至7个

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王华 李佳丽)记者昨日获悉,安罗高速机场东收费站日前举行开通仪式,新的高速出入口将为中牟居民和来牟游客提供更加便捷高效的出行体验。

机场东收费站位于中牟县刁家境内,安罗高速、商登高速公路大动脉连接处,是安罗高速的重要组成部分。承接中牟县、郑州航空港综合经济实验区、“一带一路”、中原经济大循环的重要枢纽。收费站共设置入口7个车道(3个混合车道,4个ETC专用车道),出口13个车道(3个混合车道,10个ETC专用车道),共20车道。对于缓解交通压力、提高运输效率、促进区域间文化交流具有重要意义。

据了解,中牟县高速出入口增加至7个,加快构建了中牟“四环八纵十六横”路网格局,进一步完善了交通网络,提高道路通行能力,为广大群众提供更加便捷、高效的出行服务。

安罗高速机场东收费站对中牟县东南片区具有多方面的带动作用。东南片区居民前往郑州新郑国际机场和高铁南站的时间将显著减少,同时为当地居民提供了更多的路线选择,尤其是在高峰期可有效分散交通流量。改善的交通条件更有可能吸引企业入驻,尤其是物流、仓储和高新技术产业,进而推动区域产业结构优化。同时,安罗高速机场东收费站的开通提供了更加快捷、便利的交通方式,能够吸引更多来牟的游客到达旅游目的地,并提高游客的体验感,刺激中牟县旅游业和相关服务业的发展。

## 便民服务卡 暖心更安心

本报讯(记者 刘地 通讯员 陈凯丽)“叔叔,这是咱红城社区的暖心服务卡,您有任何需要都可以拨打上面的电话,我们都会第一时间帮助您。”昨日上午,高新区梧桐办事处红城社区的工作人员分头行动,携带社区制作的“暖心服务卡”,走访了社区内的高龄老人、独居长者以及行动受限的居民,亲自将卡片送到他们手中。

“这张卡片真是太实用了,我上年纪了,网络也不太会用,有了这个卡片,我就知道该联系谁了,谢谢你们,你们真是太用心了。”张叔叔收到了暖心卡,听了社区工作人员的介绍后,连声表达感谢。

在红城社区,像张叔叔这样的高龄老人还有很多。为了确保网络服务与各类资讯能够精准地传递到每一位居民,社区充分考虑了不同人群接收信息和表达需求的差异。为此,社区精心制作了500份“暖心便民服务卡”,这些卡片上清晰地列明了各小区的网格员和物业联络人的电话联系方式。

通过暖心服务卡对特殊群体的全覆盖,实现了居民群众诉求的第一时间响应、第一时间处置、第一时间反馈,帮助居民群众解决生活中遇到的烦心事、忧心事,打通联系和服务群众的“最后一百米”,让每一位居民都能实实在在地感受到社区的关怀,真正体验到温暖人心的社区服务。

## 手工编织课 浓浓邻里情



本报讯(记者 景静 通讯员 牛洁文/图)为丰富居民的业余生活,增进社区邻里之情,近日,二七区长江路街道五号街坊社区新时代文明实践站组织社区居民和巾帼志愿者开展了“巧手勾线 编织幸福”编织活动(如图)。大家用心编织各类手工花,并将充满爱心的作品送给辖区独居老人,以实际行动传递温暖和关怀。

现场,专业编织老师首先从基础技巧入手,详细讲解了用针和勾花的关键步骤。学员们专注地听讲,不时点头表示理解。紧接着,老师进行手把手教学,逐一指导学员如何正确用针、精准勾花。在老师的悉心指导下,大家拿起针线开始一步步尝试。

学员们纷纷表示,此次活动不仅让他们学到了新技艺,更让他们深切感受到了社区大家庭的温暖。

## 举办“先锋课堂”提升党员素质

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光 张鹏飞)昨日,为期3天的新密市新华路街道办事处党员素质提升培训结业,1000多名社区党员干部进行了一场深刻的思想洗礼。这是新密市开展“先锋课堂”活动的的一个缩影。

6月份以来,新密市开展了“先锋课堂”活动。以“实、活、情”为切入点,各乡镇和街道办事处整合辖区资源,深挖课程内涵,创新开设“强基、示范、趣味、互动”的“四味课堂”,引导党员以学提能、学思践悟,扎实推进教育升

级升温、走深走实。学习内容特色鲜明。此次培训结合村(社区)发展实际,设定特色学习内容,邀请有关领域专家、教授和具有丰富基层实践经验的老师,开设13节理论强基课堂,有针对性地解决村、社区发展治理中的难题。教育方式生动有趣。培训课后,通过知识竞答、随机填空等形式,组织党员开展现场30分钟的趣味活动。现场气氛热烈,学员们仔细聆听,举手抢答,在“对战”中比学赶超,掀起争当第一的热潮。

立足实际展风采。在学习中,发动党员干部进行“风采展示、典型引领”,大家通过诗歌朗诵、红歌对唱、戏曲表演、讲授先进人物事迹等形式,不断增强对党的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同。注重解决本村实际问题,人人理思路,找症结,谋发展,提出当地经济社会发展个人意见建议,制定自己带领群众提高生活质量的措施。

截至目前,新密市300多个村(社区)、非公企业党(总)支部近2万名党员干部参加了培训。